

3 июля состоялось общенститутское отчетно-выборное партийное собрание. С докладом выступил секретарь партбюро института Ю. И. Портных.

Из доклада тов. Портных

Отчетный период работы партбюро, — сказал тов. Портных, — был насыщен большими политическими событиями. Перед высшей школой сегодня поставлена задача подготовки высококвалифицированного специалиста, вооруженного марксистско-ленинским мировоззрением, убежденного борца за претворение в жизнь великих идеалов человечества. На ее решение и была направлена деятельность партийной организации нашего института.

Партийно - организационная работа

Партбюро обсуждало вопросы, касающиеся всех сторон жизни института, парторганизации.

Коммунисты на общенститутских партийных собраниях обсудили постановление ЦК КПСС от 14 августа 1967 года «О повышении роли общественных наук в строительстве коммунизма», ход работы парторганизации по воспитанию коммунистического мировоззрения, выполнение решения горисполкома по вопросам развития физической культуры и спорта, итоги апрельского Пленума ЦК КПСС (1968 г.) и т. д. Партийное бюро провело несколько совещаний с секретарями низовых парторганизаций, парторганами, ведущими кафедрами, молодыми коммунистами и ветеранами труда.

Особенное внимание уделялось факультетским организациям и АХЧ, секретари которых за этот период не менее двух раз отчитывались в своей работе. Это положительно сказывалось на уровне партийно - организационной работы.

Партийные бюро факультетов, школы тренеров и АХЧ проделали значительную работу. Успешно действовало и большинство партийных групп. Заслуживают быть отмеченными партгруппы И. И. Шустер, Ю. И. Мельников, А. Н. Кудрин, А. В. Ощепков,

НОВЫЕ РУБЕЖИ

Г. Д. Харабуга, А. Шмелев.

Не справились со своими обязанностями коммунисты Долин и Дмитриев, возглавляющие студенческие партгруппы.

При партбюро организованы советы ветеранов труда и Советской Армии. Оба этих общественных органа оказали большую помощь партбюро.

Для большинства коммунистов первейшим долгом было непосредственное участие в работе инсти-

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 26 (546)

Пятница, 12 июля 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания четырнадцатый

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ — ТВОРЧЕСКИЙ АВАНГАРД КОЛЛЕКТИВА

тута. В первую очередь это можно сказать о коммунистах И. Н. Решетень, А. В. Романовой, А. И. Виноградове, В. Я. Смирнове, А. И. Кобзине, Л. В. Басалаевой, В. К. Добровольском, А. И. Мариничеве, А. Ф. Константиновой, Л. Г. Сулиеве и многих других. Но нельзя умолчать и о том, что ряд коммунистов проявил равнодушные к поручениям, выполнял их формально.

Политико - воспитательная работа

В основу всей идеологической работы были положены материалы XXIII съезда партии, постановления Пленумов ЦК КПСС, и особенно февральского Пленума 1963 года, а также решения областных, городских и районных

парторганизаций.

Главная цель здесь состояла в ведении активной борьбы против буржуазной идеологии вообще и в области спорта в частности. Эта задача разрешалась всем комплексом воспитательных мероприятий под руководством партийной организации.

Исключительно большое влияние на содержание этой работы в текущем учебном году оказали Тезисы ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции», постановление «О мерах по дальнейшему развитию общественных наук и повышению их роли в коммунистическом строительстве», постановление апрельского пленума ЦК КПСС. Эти документы партии обсуждены на партийных собраниях,

составлены планы реализации решений партии, что облегчило создание единого перспективного плана идейно-воспитательной работы института на период 1968—1971 годов. Над этим планом фактически трудился весь институт, с будущего учебного года он вступает в силу.

Выполняя решения XXIII съезда КПСС и постановления ЦК по идеологическим вопросам, партийная организация, ректорат и кафедры общественных наук добились повышения качества преподавания общественных наук и идейно-политического воспитания.

Одним из главных участков идеологической работы является повышение идейно-теоретического уровня профессорско-препода-

тельского состава, всех сотрудников института.

В системе политического просвещения работали 14 теоретических семинаров и 8 кружков по изучению текущей внутренней и внешней политики Советского Союза. Высокую оценку городских и партийных организаций получили пропагандисты, коммунисты А. А. Князев, М. В. Баранчиков и Л. Р. Харахоркин. Но были у нас пропагандисты, которые работали слабо. Это прежде всего т. Сливинский.

Выполняя постановление ЦК КПСС, мы восстановили полезную форму партучебы — теоретическую конференцию и в этом году провели две конференции профессорско - преподавательского состава: «Марксистско-ленинская методология и преподавание общественных наук» и «Идеологическая борьба на современном этапе». (Окончание на 2-й стр.)

«ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ПОЛЕЗНОГО?»

ПОДОШЛО ВРЕМЯ третьего, заключительного этапа Ленинского зачета, подведения итогов всей проделанной работы в рамках этого зачета, отражающего все многообразие комсомольской жизни. Впервые в нашем институте проводится индивидуальная аттестация комсомольцев. Она призвана расширить возможность участия студентов в общественной работе, конкретнее определить их задачи, повысить ответствен-

ность за выполнение поручений. Аттестация прямо ставит вопросы: «Что ты дал коллективу, что сделал полезного? Каково твоё общественное лицо?»

Серьезно подготовились к отчету студенты 2-й и 7-й групп I курса спортивного факультета. Комсорги А. Белоусов и А. Дашкин дали объективную оценку деятельности своих товарищей. Получился настоящий, деловой разговор. Несомненно заинтересованность ребят в делах коллектива.

Собрание установило причины

случающейся пассивности комсомольцев, указало на недочеты в работе комсorgh и по-деловому сразу же перешло к рассмотрению индивидуальных характеристик, к оценке выполнения поручений комсомольцами.

ИНАЯ КАРТИНА наблюдалась в 1-й и 3-й группах. Здесь к аттестации отнеслись формально. В том, что собрание не достигло цели, в первую очередь повинны комсорги Е. Попова и Г. Скаборг. Несерьезно отнеслась к делу комсорг 4-й группы Н. Московская, характеристики были

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

составлены наспех, не продуманы. В результате допущены явные ошибки.

Аттестация на I курсе продолжается. Хочется пожелать всем успешной сдачи сессии (ведь это — главное), а вновь избранным комсоргам — стать настоящими вожаками своих групп.

А. РЯЗАНЦЕВ, наш студент

ЭКЗАМЕН ГЛАВНЫЙ,

— Давно не было такого сильного выпуска, — в один голос заявили декан педфака и ее заместитель в беседе с председателем государственной экзаменационной комиссии.

Экзамены начались 5 июля. Первое испытание — научный коммунизм. Отвечает 6-я группа (легкоатлеты). Из 29 человек 23 получили отличные оценки, 4 — хорошие и только один — удовлетворительную. Прекрасное начало!

На другой день экзаменовалась 7-я группа (велосипедисты). И опять много отличных отметок и только две тройки. Успешно отвечали и студенты группы футболистов.

Порадовали блестящими ответами особо отмеченные Государственной экзаменационной комиссией выпускники В. Ермаков, П. Строганов, И. Токарев, А. Чванов, И. Серебряков, Н. Трифонова, В. Добижа, Г. Панов, Г. Рафиков, Н. Филатов, Р. Лапина и др.

Отличилась организованностью и хорошей подготовкой дружная группа лыжников.

10 июля экзамен по научному коммунизму завершила группа конькобежцев. И они тоже сдавали успешно.

Доволен деканат, довольны преподаватели. Хотелось бы, чтобы успех сопутствовал выпускникам и на других госэкзаменах. Е. ПЕТРОВ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ

5 ИЮЛЯ начались государственные экзамены по научному коммунизму и на IV курсе спортивного факультета.

Первые дни радуют. В 1-й группе 6 студентов сдали экзамены на «отлично», 8 — на «хорошо» и только один — на «удовлетворительно». Во 2-й группе из 18 человек шестеро сдали на «отлично», 11 получили оценку «хорошо» и один — «удовлетворительно».

Особенно хорошо отвечали командир 1-й группы Л. Бабанна, комсорг О. Линева, студентка Е. Полещук. Это не удивительно: они исключительно добросовестно занимались в течение всего года.

В 3-й группе только две удовлетворительные оценки. Остальные 25 студентов получили «отлично» и «хорошо». Особенно глубокие знания показали комсорг группы А. Рыжикова и студент И. Енацкий. В 4-й группе блестящие ответы были у студентки О. Куширенко и особенно у И. Айбулатова.

С. КНЯЗЕВ,

преподаватель кафедры марксизма-ленинизма

□ **ЧЕРЕЗ** несколько минут — экзамен. Не лишне еще раз повторить трудный материал.

□ Фото К. Короткова



(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Мы также стремились, сказал далее тов. Портных, регулярно информировать преподавателей и студентов института по важнейшим вопросам внутреннего и международного положения СССР.

Важным мероприятием в области идеологической работы явилась проведенная в институте студенческая научная конференция, посвященная 150-летию со дня рождения К. Маркса.

Отмечая в целом удовлетворительное состояние политической учебы преподавателей и сотрудников института, нельзя не видеть и недостатков в этом деле. Во многих кружках и семинарах была низка посещаемость занятий, преобладала пассивная форма учебы (лекции и рассказ пропагандиста).

Большую помощь парторганизации и кафедрам в проведении воспитательной работы со студентами, как всегда, оказывала наша библиотека (зав. библиотекой коммунист Г. Н. Верич).

Неотъемлемыми элементами системы идейно-политического воспитания является эстетическое и атеистическое воспитание. Здесь большой вклад вносят работники кафедры педагогики и марксизма-ленинизма.

Много внимания партийное бюро уделило организации политико-воспитательной работы в студенческих общежитиях. Причины имеющихся в этом вопросе недочетов — прежде всего в равнодушном отношении части преподавательского состава к тому, что делает студент вне аудитории, спортивного зала.

Настоящим помощником партийного бюро является наша многоотиражная газета «За физкультурные кадры», редколлегией которой возглавляет работу широкого авторского актива.

Ведущую роль в воспитании студенчества играют прикрепленные преподаватели. В этом году в работе наметились определенные положительные сдвиги. Сегодня эту ответственную функцию выполняют более 50 педагогов, из которых большая часть — коммунисты. Среди них ведущее положение занимают В. А. Кокорев, Н. Ф. Столбов, Э. А. Шмидт, В. А. Евстафьев, Н. К. Медведев, К. М. Иванов, А. П. Барышников. Осуществлялся постоянный контроль за работой прикрепленных преподавателей. Отдельные улучшения не дают повода для самоуспокоения. У нас по-прежнему еще много нерешенных вопросов. И здесь

мы надеемся на наших ведущих педагогов, на наши партийные группы.

Особо надо сказать о роли партгрупп спортивно-педагогических кафедр в воспитании студенчества. Как правило, все они активно влияют на этот процесс. Однако есть и противоположные примеры. Коммунисты кафедры плавания очень слабо контролировали и направляли студентов-коммунистов своих учебных групп. Это привело к тому, что коммунисты группы специализации IV курса Артемов, Тынин и Эпштейн совершили аморальные проступки.

Одной из важнейших своих задач партийное бюро считало руководство работой общественных организаций института.

Большую работу в отчетный период выполнил комитет ВЛКСМ. Комсомольская организация объединяет 860 студентов. Деятель-

недостаточный контроль за качеством лекций явился причиной того, что в выступлениях отдельных лекторов имелись серьезные ошибки.

Учебная работа

В ЭТОМ НАПРАВЛЕНИИ партийное бюро сосредоточило свои усилия прежде всего на решении задачи обеспечения воспитывающего характера обучения.

Учебный план года успешно завершается. В этом году в институте проведено несколько крупных конференций по учебной работе.

Партийному бюро нового состава предстоит серьезно проанализировать положение дел на кафедрах. Но особое внимание должно быть сосредоточено на устранении недостатков в учебной работе. На партбюро обсуждался вопрос об улучшении руководящей роли учебно-курсового отдела, но

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ — ТВОРЧЕСКИЙ АВАНГАРД КОЛЛЕКТИВА

ность комитета комсомола проходила в тесном контакте с партийным бюро. Полезные дела, организуемые комитетом ВЛКСМ (а их немало), способствуют оживлению всей комсомольской жизни, укрепляют роль комсомола в институте. Это позволяет доверять нашему комсомолу все более и более ответственные дела, дает основание надеяться, что студенческое самоуправление вскоре станет характерной особенностью в жизни нашего коллектива.

Говоря о полезной работе нынешнего состава комитета ВЛКСМ, одновременно приходится отметить, что парторганизация ждет от него действенной помощи в налаживании культурно-воспитательной работы в наших студенческих общежитиях. То же самое относится и к профкому.

Местный комитет (председатель З. И. Знаменская) многое сделал по налаживанию профработы, по укреплению дисциплины и охраны здоровья сотрудников института. Однако ряд мероприятий оказался невыполненным.

Положительной оценки заслуживает работа институтского отделения общества «Знание» (председатель Т. М. Каневец). Однако

дело продвинулось мало. Пока что в работе этого важнейшего отдела института нет должной систематичности.

Научно - исследовательская работа

Партбюро прилагало много усилий, чтобы добиться улучшения в этом разделе работы. Принятый план НИР на 1967 год успешно завершён. Радует, что наконец «тронулся лёд» и в подготовке докторов наук. Только в этом году три наших преподавателя защитили докторские диссертации. Партийное бюро активно контролирует ход выполнения научных работ.

Серьезное внимание должно быть обращено на подготовку смелых из числа сегодняшних студентов.

Спортивная работа

Вопросы спортивной работы обсуждались на партийных собраниях института, факультетов, партийных групп кафедр. В результате в этом году СКИФ несколько оживил свою работу. В отчетный период было проведено более 60 внутриинститутских соревнований, сборные команды института приняли участие более чем в 100 соревнованиях, подготовлены 41 мастер спорта и 237 спортсменов I разряда. В сборные команды «Буревестника» входят 155 легкоатлетов, в сборные Ленинграда — 96. 20 студентов — члены сборных команд СССР и кандидаты в олимпийскую команду.

Затрудняет развертывание спортивной работы недостаточная обеспеченность местами занятий.

Большим недостатком является то, что спортивной работой учебно-курсового отдела почти не занимается, а СКИФ со своим мизерным штатом ни контролировать, ни руководить ею практически не может.

В ПРЕНИЯХ ПО ДОКЛАДУ выступили 12 коммунистов. Заведующий кафедрой марксизма-ленинизма А. А. Князев рассказал о том, что кафедра провела ряд мероприятий, направленных на совершенствование учебного процесса. Это дало положительные результаты.

Поднялся уровень научной работы кафедры. Преподаватели кафедры марксизма-ленинизма уделяют большое внимание воспитанию студентов в процессе преподавания своей дисциплины.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

нистами, стараясь прививать им такие качества, как деловитость, принципиальность. Тов. Решетень высказала предложение: надо объединить усилия партийных организаций факультетов и школы тренеров в осуществлении политико-воспитательной работы в общежитии. Эта мысль нашла поддержку и со стороны других выступавших на собрании.

Было сказано и о том, что значительно больше должен быть спрос на воспитательную работу в общежитии с самих студентов, у многих из которых за плечами служба в Советской Армии и опыт организаторской работы.

Декан педфака Е. К. Зайцева остановилась на недостатках учебного процесса, подчеркнула необходимость обобщения опыта

работы по планированию учебного процесса, широкого обсуждения конкретных предложений и замечаний работников деканата.

Коммунист А. Г. Дембо говорил о необходимости уделить внимание обсуждению структуры партийной организации института.

Коммунист Д. П. Ионов указал на необходимость усиления внимания к повышению квалификации профессорско-преподавательских кадров через сеть политического просвещения, командирскую учебу, по линии научной работы.

Инструктор Октябрьского райкома партии Л. Г. Туголукова, также выступившая на собрании, отметила, что партийным бюро и коммунистами института проделана большая работа.

Отметив улучшение работы кафедры марксизма-ленинизма института, тов. Туголукова, в частности, подчеркнула необходимость проводить семинарские занятия как активное обсуждение той или иной темы, в процессе которого преподаватель должен быть готов ответить на все возникающие у студентов вопросы.

Каждый преподаватель вуза, независимо от специальности — идеологический работник, он должен формировать у студентов марксистско-ленинское мировоззрение через свой предмет.

Коммунисты признали работу партийного бюро института за отчетный период удовлетворительной.

В состав вновь избранного партийного бюро института вошли Ю. И. Портных (секретарь бюро), Р. М. Орлов (зам. секретаря), З. В. Блинова (зам. секретаря), А. Г. Дембо, В. А. Евстафьев, З. И. Знаменская, Д. П. Ионов, Н. С. Ипполитов, А. И. Кобзин, К. А. Цатурова, Н. Д. Третьяков, А. В. Трескунова, В. Д. Шапошников.

Н. ГРУДЗИНСКАЯ
А. РОМАНОВА
М. ТЕТЕВИНА

На первом месте второкурсники

ЗАКОНЧИЛИСЬ игры на первенство нашего института по футболу. В нем участвовало пять команд.

Набрав 9 очков из десяти возможных, 1-е место заняла команда II курса (тренер — Ю. И. Мельников).

Скоро состоится вручение призов победителям.

М. АКИШИН, студкор

Обыкновенные чудеса химии

НА КАФЕДРАХ биохимии и гигиены нашего института доцентом А. Н. Браславским и старшим преподавателем З. И. Знаменской ведется работа по научному обоснованию процесса производства спортивной обуви. В исследованиях используются оригинальные методы, предложенные кафедрой биохимии. Изучаются условия, в которых спланируется обычная обувь, капиллярно-гигиенические свойства материалов. С учетом всего предшествующего опыта как наших, так и зарубежных специалистов

исследуется возможность применения новых материалов для производства спортивной обуви. Работа в этом направлении проведена значительная. Она осуществляется совместно с инженерно-техническими работниками фабрики спортивной обуви. Изготавливались образцы и целые производственные партии обуви с верхом из заменителей кожи и тканей из химического волокна для боксеров и легкоатлетов. Оригинальная обувь создана для хоккеистов из кожзаменителей «Кларино» и «Савиол». Она краси-

ва, долго сохраняет новый вид, весьма гигиенична, не пропускает воду, обладает хорошими физико-техническими свойствами.

Целесообразность расширения этой работы и создания специальной лаборатории в нашем институте совершенно очевидна.

Профессор Н. ЯКОВЛЕВ, заведующий кафедрой биохимии института

На снимке: модельер фабрики «Спортобувь» И. Фарберов и старший инженер-технолог С. Черкашина обсуждают новые модели спортивной обуви.

